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Scopul lucrării: Studierea structurii CAD Altium Designer, posibilitățile sale, 

compoziția și destinația modulelor software de bază. Studierea modului de utilizare a 

redactorului de simboluri grafice convenționale a elementelor schemelor cu ajutorul 

instrumentelor CAD Altium Designer; căpătarea competențelor de creare a elementelor 

electrice pe baza microschemelor. 

Varianta repartizată: 

Figura nr.1 

Conform standardelor pentru elaborarea simbolurilor grafice convenționale, 

prezentate în figurile 2 și 3, vom continua procesul de creare a simbolurilor grafice ale 

elementelor electrice utilizând platforma CAD Altium Designer. Aceste standarde 

garantează că simbolurile elaborate respectă normele internaționale și oferă o reprezentare 

clară și univocă a componentelor electrice, esențială pentru realizarea unor scheme electrice 

corecte și ușor de interpretat. 

Prin urmare, în continuare, vom utiliza Altium Designer pentru a proiecta simbolurile 

grafice convenționale pentru diversele elemente electrice, urmând să aplicăm aceste norme 

pentru a asigura conformitatea cu standardele și eficiența procesului de proiectare. 
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Figura nr. 2. Standartele pentru elaborarea simbolurilor grafice convenționale 
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Figura nr. 3. Standartele pentru elaborarea simbolurilor grafice convenționale 
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În această secțiune sunt prezentate schițele reprezentărilor grafice convenționale 

(NGC) elaborate pentru fiecare componentă din lista menționată anterior. Aceste simboluri 

au fost create utilizând editorul de simboluri din Altium Designer, respectând standardele și 

convențiile specifice proiectării asistate de calculator a schemelor electronice. Fiecare figură 

ilustrează detaliile grafice și punctele de conectare ale simbolului, așa cum au fost definite 

în procesul de elaborare. 

Simbolurilor grafice ale elementelor electrice 

Comutator SA 

Comutator SA 

Condensator 

Condensator electrolitic 
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Difuzor 

Dioda 

K14UD12 

K561LA7 

(Elaborat în 4 părti asemănătoare) 
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K561TM2 

(Elaborat în 2 părti asemănătoare) 

K176IE1 

Rezistor variabil 

Rezistor 0.125wt 

Tranzistor NPN 

Tranzistor PNP 
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Buzer ZP-2 
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Concluzii 

Prin realizarea acestei lucrări de laborator, au fost aprofundate cunoștințele despre 

mediul de proiectare asistată de calculator Altium Designer. S-a dobândit o înțelegere mai 

clară a structurii sale modulare, a posibilităților extinse pe care le oferă pentru proiectarea 

electronică și a destinației modulelor sale software de bază. 

Un aspect central al acestei lucrări a fost familiarizarea cu editorul de simboluri 

grafice convenționale. Au fost căpătate competențe practice esențiale în crearea și 

personalizarea reprezentărilor grafice ale elementelor electrice, inclusiv pentru componente 

complexe precum K14UD12, K561LA7 (elaborat în 4 părți) și K561TM2 (elaborat în 2 

părți). Procesul de elaborare a simbolurilor a implicat o atenție deosebită la detalii, 

respectarea standardelor de reprezentare și asigurarea conectivității corecte a pinilor, aspecte 

critice pentru integritatea ulterioară a schemelor electrice. 

În concluzie, lucrarea de laborator a atins scopul propus, oferind o bază solidă în 

utilizarea Altium Designer pentru elaborarea și gestionarea simbolurilor grafice 

convenționale, competențe esențiale pentru activitatea de proiectare electronică. 


